



“走”，去看世界杯！

□晚报首席记者 郭韬略

南非的治安和交通状况差，带来的最直接的负面效应就是没车不敢出门，但也有好处：出门必乘车，省了走路的辛苦。但这样的享受随着世界杯的正式开赛就消失了。

约翰内斯堡的交通一如预料的那样糟糕，有比赛的日子，“堵”成了最重要的关键词。那天去足球城，从公寓出发不久，汽车就进入了“挪”的状态，眼看着比赛时间越来越近，而汽车再也没有挪窝的意思。思虑再三，几个人决定下车步行。

遵照司机Stoney的叮嘱，临下车前把相机、手机全部收到了包里，就这样还是不放心，干脆把双肩包的包转过来抱在怀里。于是，约翰

内斯堡的街头就出现了好几个如守财奴一般紧抱着背包蹒跚而行的身影。

平时的采访，我最讨厌也最害怕的就是走着去体育场，这是在城市里少见的“望山跑死马”的情形，而那天我们下车的时候，甚至连足球场这个“山”还没“望”见。那个时候我格外怀念中超联赛时可以开着车直接进入航海体育场的情景。

就是在这样的怀念中，一路走进足球城。不知道谁想起来用“现代化”来形容这座世界杯球场的，这个能容纳9万多人的体育场，记者席设在主席台的最上层，不仅没有电梯，也没有楼梯，得沿着像盘山公路那样的通道一路盘

旋而上。

更要命的是，出门的时候遵照我们领队的意思特意加了一件毛衣，以防晚上降温。毛衣、马甲、棉外套，这已经和我在郑州的冬天时穿的一样。这样的后果是：当我终于找到我的座位时，已经是大汗淋漓，连毛衣都已湿透。

后方催着要在现场的照片，一进体育场就找个同行帮我拍了好交差，结果遭到拒绝：你等消汗再拍，这里现在是冬天，你弄个满头大汗的照片发回去，人家要说你太会作秀了。太阳落山的时候，汗消了，贴身湿透的衣服开始反噬，那滋味儿，百感交集。

这还不算完，赛后去新闻中心，那是个设在体育场好几百米外的一个巨大的白色帐篷，一根儿烟都抽完了，还没走到。帐篷是个临时建筑，几百个人同时在地板上走动，那动静，据有经验的同行说，跟地震差不多，我的感觉则是像坐在蹦床上写稿。

临时建筑里倒是没忘记设上收费昂贵的餐厅，但当我“蹦”到服务台问志愿者卫生间在哪里时，对方热情而又耐心地对我说：“你从大门出去，左转，绕过这所房子后再往前走一段就到了。”

在“活人要尿憋死”和“小腿肚子要转筋儿”之间应该如何选择？——走吧。



媒体秀·国语(6月12日)

洋人身上的中国元素

12日凌晨，世界杯第二场比赛结束，法国队0：0战平乌拉圭。有趣的是，场中也不缺中国元素：不久前输给中国队的法国队中，头号球星里贝里曾自称有中国血统，而与他拼抢的球星佩雷拉则在手臂上文了4个汉字“旭母弟妹”——到发稿时为止，这4个字意思尚无人能解。

——《羊城晚报》

韦迪没赶上揭幕战

约翰内斯堡的交通状况实在让人不敢恭维，开幕式之前，南非世界杯组委会就曾表示，他们把一切都准备好了，但“万事俱备只差交通”。果然，11日通往足球城体育场道路上人满为患，车满为患，从记者所在驻地到体育场本来只需要40分钟车程，结果却是足足走了近3个小时。吃惊吗？这已经非常幸运了，在前往体育场的路上，中国足协掌门人韦迪被堵了将近4个小时，他甚至没赶上观看开幕式和揭幕战！

——《半岛晨报》



媒体秀·洋腔(6月12日)

韩国晋级16强不是不可能

“虽然身处死亡之组要想出线很难，但只要韩国足球克服恐惧心理，勇于挑战，晋级16强并非是不可能的事情。”

——《朝鲜日报》

马克斯毁南非开门红

世界杯揭幕战在约翰内斯堡打响，足球城球场涌入了84490名球迷，虽然上半场稍显狼狽，但南非队下半场找到了自己的节奏，依靠第55分钟查巴拉拉的世界波取得领先。查巴拉拉让南非队和所有南非球迷都认为南非将爆冷取胜，但马克斯的进球将这一美梦打破。第79分钟，马克斯禁区右侧劲射破门扳平比分，残酷地击碎了所有南非球迷的梦想，同样破坏了南非队期待的开门红。

——法新社

343阵型攻击力十足

比赛开始之后，历史数据就会作废，但阿根廷球迷隐隐感觉，首场比赛，阿根廷可能还是会非胜即负，因为马拉多纳已经决心排出343阵型，这样的阵型攻击力十足，但球队的防守也存在隐患。

——《号角报》(阿根廷)

秀场

赶紧跑，『走光』了



6月11日，南非球迷“裸奔”支持本国球队。 ©sports供图



围脖

一人一生只能看20届世界杯，要珍惜

崔永元：尽管马克思也出现在了墨西哥的阵容里，他还是没有很好地解决生产力和生产关系的问题。想法太复杂导致效率太低。

赵牧：非洲的黑人兄弟比画着对我说：哥儿们，快掏出你的美元。瞧那美元放的位置，嘿嘿。

方肇：两场平局的直接恶果就是，A组的比赛直到第三轮都仍然混沌一片，4队皆有出线可能，而且4队都可能被淘汰。也就是说，后面的4场球，都将异常激烈，拼得你死我活。即使出了线，到淘汰赛阶段也都没什么底气了。

阿朵：南非小女孩刚在我脸上画的，可爱！（非洲特色脸部油彩妆）

李光洁：晚餐，约翰内斯堡最最最著名的餐厅 moyu(中文名：莫忧)。热闹啊~不亚于刚才的会场，这也是我们此次

南非之行的告别晚餐了，明天中午就要启程回到祖国的怀抱啦！

巩新亮：足球宝贝期待阿根廷战尼日利亚，相信阿根廷会带来开赛以来的第一个高潮！

黄小戈：一人一生只能看20届足球世界杯，应该非常珍贵！这次在南非，开幕式让我看得目瞪口呆……嗨……非洲精神！没有往年全世界都认识的大明星在台上唱歌，而是以一种非洲式的传统打开了这次世界杯，这是对全世界的一次非洲冲击。

黄奕：很开心这次世界杯在南非举办，之前曾经去过南非，一个很美的旅游胜地，去之前，满脑子的老虎、狮子、豹、大象，要不就是打猎、探险、草裙舞。没想到，到了南非，发现是令人喜出望外的一派悠然的度假气氛。



编辑夜话

南非的GG们，是不是都搽了翘臀霜？

世界杯第二天，编辑部的守夜异常热闹，一干人把电视机围得密不透风，只剩下伴随每次进攻的吼叫：

美女领导：“岁月如飞刀，它刀刀催人老”。数位老编虽然难免有时哈欠连天，提起笔来居然会忘记写什么字，但开场哨一响就立马精神抖擞，尽管场上的球员基本都比自己还小，一样看得津津有味。

乱劈柴的乐天：别以为做球的可以看球，其实编版没时间，看个球。

头发乱了的胡主编：小美女王再就是我们办公室的呜呜祖拉……18届世界杯东道主揭幕不败，这个纪录可能就等中国队

来破了。
身材日益像鲁尼的薛老师：(疯狂做版的他不满大家在说瞎话，白了一眼)东说西说，产生幻觉。

自在逍遥的秦大仙：郭胖胖从南非发回照片，一瞧，哇塞！这不是新郑嘛！

小喇叭王再：我超喜欢阿根廷!!!! 喜欢德国队的球迷****。美女实习生：韩国队这么兴，是通过亚冠“菜”中超找到了自信!(当韩国队踢进第二个进球后)

头发永远都是这么多的周周：南非的GG们，是不是都搽了翘臀霜？